

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

“Financial crisis solution is not financial”
(ENGLISH EDITION)

■ ANRE va lansa săptămâna viitoare, pe site-ul propriu, un comparator pentru prețul gazelor pe tot teritoriul țării **PAGINA 2**

■ PENTRU IMPULSIONAREA LISTĂRIILOR PRIVATE, Bogdan Drăgoi propune lansarea “Programului Prima Listare” **PAGINA 5**

■ “American Airlines” preia o cotă din “China Southern Airlines” **PAGINA 16**



GRAM AUR = 168,8541 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2536 RON EURO = 4,5514 RON DOLAR = 4,1912 RON

CONFERINȚA BURSA ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Viitorul bursier al SIF-urilor și FP

28 martie 2017

Sediul Electrica S.A.




ÎNAINTEA ALEGERILOR DE LA SIF-URI

Mircea Ursache, ASF: “Vom concerta toate legăturile dintre acționari”

- Dan Paul, Asociația Brokerilor: “Sunt curios dacă între concertările pentru Adunările generale de la SIF-uri va exista și grupul Veranda”
- Ursache: “Analizez limitarea, prin act normativ, a dreptului la răscumpărări și reduceri de capital la maximum una sau două pe an”

Mircea Ursache, vicepreședintele Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), a anunțat, ieri, că instituția urmează să dispună concertări între acționarii care sunt în legătură, înaintea adunărilor generale ale acționarilor programate la SIF-uri luna viitoare, iar drepturile de vot ale grupurilor concertate vor fi limitate la 5% - pragul legal de deținere.

Domnia sa a declarat: “Indiferent de ce se va întâmpla, cât timp există actuala legislație (n.r. pragul de deținere de 5% la SIF-uri), orice relație între acționari, indiferent cât de nevinovată o să pară, va face obiectul concertării și respectiv a suspendării dreptului de vot”.

ALINA VASIESCU
Oficialul ASF a avertizat: “Infor-
(continuare în pagina 4)

Journal de criza

Surse: UE va bloca fuziunea Deutsche Börse - LSE

Comisia Europeană va decide, astăzi, să blocheze proiectul gigant de fuziune dintre operatorii bursieri Deutsche Börse (Frankfurt) și London Stock Exchange Group (Londra), operațiune afectată de decizia Marii Britanii de a ieși din UE, spun surse citate de AFP.

“Este foarte probabil ca, astăzi, Comisia Europeană să anunțe că blochează fuziunea cu LSE”, a declarat o sursă din interiorul Deutsche Börse.

La rândul său, Jacques Laffite, directorul firmei de consultanță “Avissa”, consilier al bursei americane Nasdaq, a spus: “O decizie de blocare din partea Comisiei nu ar fi o surpriză, având în vedere numeroasele probleme pe care le-a identificat autoritatea la debutul anchetei aprofundate privind acest plan”.

Fuziunea dintre Deutsche Börse și London Stock Exchange Group, o tranzacție de 29 de miliarde de dolari, a fost anunțată în 2016 și dacă aceasta s-ar realiza, ar da naștere celui mai mare operator bursier din lume după cifra de afaceri. Dacă autoritățile de la Bruxelles vor interzice această operațiune, vom asista la al treilea proiect eșuat de fuziune dintre Deutsche Börse și LSE, după alte două tentative nereușite în 2000 și 2005. (V.R.)



RADU GRAȚIAN GHEȚEA:

“Dăm credite noi, dar nu acumulăm”



Radu Grațian Ghețea

Atât anul trecut, cât și în 2017 băncile au făcut și continuă să facă eforturi nu pentru creșterea creditelor, ci pentru majorarea sokului acestora, a precizat, ieri, Radu Grațian Ghețea, președintele de onoare al Asociației Române a Băncilor (ARB). Domnia sa a precizat, într-un seminar dedicat educației financiare, că împrumuturile noi au crescut cu mult mai mult decât soldul acestora: “Creditele noi au crescut, să spunem, cu 5 unități, în timp ce soldul - doar cu o unitate. Acest lucru vine atât ca urmare a rambursărilor, care sunt naturale, cât și în urma curățării masive a bilanțurilor. Dăm credite noi, dar nu acumulăm.”

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 8)

PENTRU CĂ FIRMA AMERICANĂ BELL HELICOPTERS O CURTEAZĂ,



Francezii de la Airbus vor de la IAR Ghimbav contract de exclusivitate

Compania IAR Ghimbav este interesată “să intre într-un program de cooperare de lungă durată cu Airbus Helicopters (potențial furnizor de elicoptere)”, se arată într-un raport al Consiliului de Administrație al companiei care va fi supus aprobării acționarilor la finele lunii viitoare. Programul ar trebui, potrivit documentului citat, “să-și asigure (companiei IAR - n. red.) înnoirea portofoliului de produse din cadrul obiectului de activitate - lucrări de personalizare a elicopterelor H215M, fabricația de subsansamble și

executarea lucrărilor de MRO pentru acest tip de elicopter, precum și fabricația altor părți componente pentru lanțul de fabricație și distribuție al Airbus Helicopters, dezvoltarea unei baze industriale competitive pentru elicoptere, care să permită pe termen lung ocuparea forței de muncă cu înaltă calificare, fie în mod direct, fie în mod indirect, prin subcontractanții societății, transferul de know-how, posibilitatea reabilitării/modernizării facilităților industriale ale societății în vederea atingerii standardelor de calitate care se impun, obținerea unor noi competențe care urmează să fie recunoscute prin certificări și autori-

zări, precum și consolidarea relației comerciale cu Airbus Helicopters, care să-și permită asigurarea necesarului de importuri de componente necesare îndeplinirii sarcinilor contractuale asumate de societate: reparația capitală a elicopterelor PUMA SOCAT, revitalizarea și modernizarea elicopterelor 330 L PUMA pentru misiuni căutare-salvare, menținerea în stare de operabilitate a întregii flote de elicoptere deținute de instituțiile din cadrul Forțelor Sistemului Național de Apărare”.

OVIDIU VRĂNCEANU
(continuare în pagina 15)

UK, OUT OF EU

Prințul Charles vine în România, în ziua declanșării Brexitului

● Scoția vrea independența

Alteja Sa Regală Charles, Prințul de Wales, sosește astăzi în România, în cadrul unui turneu în Europa, care va mai cuprinde Italia și Austria. Vizita Excelenței Sale în țara noastră coincide cu declanșarea de către Marea Britanie a procedurii de ieșire din Uniunea Europeană (Brexit). Pre-

mierul britanic Theresa May va transmite astăzi, în mod oficial, scrisoarea prin care anunță autoritățile europene de intenția de părăsire a blocului european.

Conform Administrației Prezidențiale, prințul Charles va fi întâlnit cu președintele Klaus Iohannis, iar

discuțiile vor viza dezvoltarea și aprofundarea relației de Parteneriat Strategic dintre România și Marea Britanie, inclusiv în domeniul securității, evoluția relațiilor dintre cele două țări în perspectiva Brexit, cu accent pe situația comunității românești din Marea Britanie, precum și



A.S.
(continuare în pagina 6)